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ȘTIRI 

AL 4-LEA WORKSHOP DIN CADRUL PROIECTULUI EU4SHEPHERDS 

ORGANIZAT ÎN LEÓN, SPANIA  

18.11.2022 
 

 

 

În zilele de 2, 3 și 4 noiembrie, în Leon, Spania, a avut loc cel de-al 4-lea Workshop al proiectului 

Eu4shepherds. 

Partenerii proiectului care au participat la workshop au fost: Landwirtschaftskammer 
Niedersachsen @lwknds din Germania; Associação de Desenvolvimento Integrado da Rede de 
Aldeias de Montanha #aldeiasdemontanha din Portugalia; Archnetwork @archnetscot din 
Scoția; Agraren Universitet - Plovdiv din Bulgaria; HBLFA Raumberg-Gumpenstein și Hochschule 
für Agrar- und Umweltpädagogik din Austria, Asociația AGROM-RO din România; Fundación 
Monte Mediterráneo #fundacionmontemediterraneo și Fundación Cesefor #Cesefor din Spania. 

Au participat, de asemenea, experți în formarea agricolă și/sau gestionarea extensivă a 
ovinelor din aceste țări. 

Acesta a fost cel de-al patrulea workshop al proiectului, care a avut ca scop în principal utilizarea 
instrumentelor inovatoare pentru fermele extensive de creștere a animalelor și a Tehnologiei 
Informației și Comunicării pentru formare. Rocío Gallego, de la Fundația Cesefor, a prezentat 
rezultatele obținute în proiectul GO Ovinnova #trashumanciaunmodeloinnovadordenegocio, 
prin prezentarea: "Aplicarea noilor tehnologii pentru stabilirea unor modele holistice de 
gestionare a efectivelor și a animalelor. IoT (Internetul obiectelor) și tehnologii prin satelit". 

În cadrul acestei reuniuni a avut loc, de asemenea, o întâlnire de monitorizare a proiectului, în 
cadrul căreia coordonatorul, Fundația Cesefor, a oferit o imagine de ansamblu asupra statutului 
sarcinilor care alcătuiesc rezultatele intelectuale: IO1 - Curriculum pentru formarea păstorilor; 
IO2- Manual/Ghid pentru formatori; și IO3 - Platformă de formare pentru diseminarea în 
principal a rezultatelor IO1. 
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Curriculum-ul a fost deja dezvoltat. Întâlnirea a definit termenele limită pentru finalizarea 
ultimelor sarcini privind Manualul pentru formatori și platforma de formare. De asemenea, a fost 
efectuată verificarea finală a platformei de către toți partenerii. 

 

În ultima zi a workshop-ului am vizitat ferma extensivă de oi a lui Cándido Morán, care are 1.000 
de oi Merino și 40 de capre, în orașul Matallana de Torío. L-am întâlnit în Caldas de Luna, Leon, 
în timpul coborârii cu oile de pe pășunile montane unde și-a petrecut vara cu turma sa. În timpul 
vizitei am observant cum câinele "carea leonés" își conduce turma, care este un câine ciobănesc 
foarte important în regiune, în special în nordul Castilla y León. Alături de turmă se află și 
mastiffii mereu vigilenți. Acești câini sunt necesari pentru a apăra turma de lupi și urși în munții 
înalți. Cándido are 8 mastiffi Leonezi pentru a desfășura această muncă importantă. 

 

 
 

 Participanții la workshop l-au vizitat pe Cándido Morán și turma sa, un cioban din Leon care practică transhumanța 

pe distanțe scurte (trasterminanță). 
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În după-amiaza zilei de Vineri, 4 Noiembrie, am vizitat și facilitățile "Made in Slow", o platformă 

Spaniolă creată pentru recuperarea și conservarea bogatului patrimoniu și a valorilor 

tradiționale legate de transhumanță. Alberto Díaz, directorul său fondator, a explicat originea 

lânii ca materie primă folosită de organizația sa. Această lână provine din rasa de oi Merino, 

tocmai de la oile Merino ale turmei vizitate în dimineața zilei și de la alți crescători de animale 

din zona Leonului care efectuează transhumanță pe distanțe scurte (numită "trasterminanță" în 

spaniolă). El a oferit, de asemenea, o imagine de ansamblu a procesului de fabricare a firelor 

utilizate în creațiile Made in Slow madeinslow.com. 
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ÎNTÂLNIREA ONLINE DIN 21 NOIEMBRIE PRIVIND DISCUTAREA ASPECTELOR  

MANUALULUI/GHIDULUI PENTRU FORMATORI  (IO2) 

24.11.2022 
 

 

 

La workshop-ul din León, organizat în prima săptămână a lunii Noiembrie, partenerii proiectului 
au programat o întâlnire online pe 21 noiembrie pentru a oferi sugestii și/sau a corecta lista de 
abilități care au fost deja stabilite pentru formatorii de păstori.  

Lista competențelor a fost extinsă prin contribuții în principal din partea Fundației Monte 
Mediterráneo, iar  versiunea finală a fost validată de toți partenerii.  

Aceste informații vor fi incluse în Manualul pentru formatori. 
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